
Referat fra Dansk Handicap Forbund Københavns Afdelings generalforsamling 

30. marts 2011 på Plejecenter Sølund. 

1/ Valg af dirigent 

Erna Christensen blev valgt 

2/ Valg af referent 

Sif Holst blev valgt 

3/ Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt 

4/ Beretning 10-11 

Hans Jørgen Møller fortalte at det i denne afdeling er formandens beretning og ikke bestyrelsens beretning. 

I forhold til aktiviteter bliver det aktivitetsgruppen der beretter. 

Tonen i den offentlige debat. Man kan få kuldegysningerne af tonen, det er vores (mennesker med 

handicaps) skyld at det går dårligt i Danmark, vi kræver det hele. Det er også skræmmende at politikerne 

også er begyndt at råbe på at vi skal tilbage til institutionerne. Det har desværre ikke noget at gøre med 

partifarve, Socialdemokraterne er bl.a. i skikkelsen af Jan Trøjborg, formand for Kommunernes 

Landsforening også fortaler for dette. Det er vigtigt at vi protesterer hver gang – også når vi som 

privatpersoner sidder ude ved kaffebordene, ellers risikerer vi at vi er på vej til de tilstande der var i 

1930erne. 

Den 1/10-2010 trådte der nye bilregler i kraft. Officielt er der tale om en lettelse især ved udskiftning, hvor 

man skulle kunne nøjes med at skrive under, det er dog usikkert om det kommer til at fungere sådan. 

Tanken bag de nye regler er også at man selv kan få noget tilbage at det ekstra man måttet have investeret 

i bilen – vi venter også med spænding til at se om det bliver virkeligheden. 

På bruger-hjælperområdet har vi været vidne til at HandiHelp har udnyttet systemet. Formanden 

anbefalede at man holder sig langt væk fra alle grene af HandiHelp. Det er ærgerligt at enkeltpersoner 

ødelægger en god ordning. 

Inden oplægget ved Mikkel Warming nævnte formanden at der i Københavns Kommune er besparelser på 

handicapområdet. Der kommer dog nok nogle forslag i løbet af året på konkrete besparelsesområder, da 

Handicapcenteret har fået at vide at de skal spare 20 mio. kr. 

Inden for DHF har der været kongres og vi fyldte næsten alle vores pladser. Hovedforbundet mangler 

likvide midler, selvom forbundet har penge nok i form af mursten. Vi har i afdelingen prøvet at lave en 

aftale med Skans Bryggeri, hvor de har lavet en DHF juleøl til fordel for forbundet. Det er planen at der også 

kommer en mere permanent øl som man kan bestille igennem DHF København eller købe på Stranden. 



På trods af uenighed internt i forbundet er det blevet besluttet at DHF skal flytte med ud til Danske 

Handicaporganisationers nye projekt ”Verdens Mest Tilgængelige Kontorhus”. Cirka indflytning vil blive 

1/12-2012. Det er en historisk beslutning da DHF altid har befundet sig et eller andet sted på Hans 

Knudsens Plads og det vil betyde at afdelingen skal finde et nyt sted og mødes til den tid. 

Vi har sagt farvel til den gamle direktør, Helge Barnewitz, der fyldte 65 år og dermed gik på pension. Der 

har været 63 ansøgere til stillingen og Thomas Dahlberg blev valgt blandt mange gode kandidater, han er 

en dygtig kommunikator og det er vigtigt i disse tider. 

Vi har også deltaget i DH Københavns arbejde og er godt repræsenteret rundt omkring, bl.a. i 

Handicaprådet, diverse brugerråd og i nogle lokaludvalg. På det seneste årsmøde i DH København trak 

formanden Jørgen Eckmann sig og Sven Knudsen fra bestyrelsen blev valgt som ny formand. 

DHFs Region Hovedstaden har vedtaget en ny mødestruktur for at hjælpe kommunikationen, fremover 

kommer der til at være kvartalsmøder. Der er også blevet foreslået at lave en årlig markeringsdag (planlagt 

til den 22/6)i stedet for den traditionelle Handicapdag der fokuserer meget på maden.  

Afdelingens årlige rejse var til Berlin, hvor tilgængeligheden er rigtig god. Vi har også holdt et 1. maj 

arrangement, hvor Mogens Lykketoft var taler. Vi har også været på besøg i Sønderjylland hos Sønderborg 

afdeling, hvor der var en enkelt overnatning. I det kommende år er der også planlagt et 1. maj 

arrangement, det er endnu usikkert hvem der bliver taler. Der er planlagt en rejse til Hamborg. Derudover 

kommer nogle fra Nordjylland på besøg. 

Formanden takkede alle dem der havde været med til at hjælpe i årets løb. 

Aktivitetsgruppen fortalte om et besøg på Amalienborg i juli, et besøg i Operaen i januar. Pga. manglende 

tilmeldinger er der blevet aflyst et besøg på Statens Museum for Kunst, en romsmagning og et besøg til 

Malmø. En planlagt champagne- og kaviaramagning (planlagt til april) er blevet udskudt og det samme er 

en naturtur (planlagt til maj). Der er planlagt et DagsCruise på Øresund med stor frokostbuffet. Det er 

søndag den 26. juni kl. 10.15-14.30. 

Spørgsmål og kommentarer  

Flemming Munk: Hvorfor bringes regnskabet ikke årligt? Hvad kostede det at slippe af med Barnewitz? 

Hvad med forbundets sommerhuse og Ugerløse Camping, er de blevet solgt? Hvor mange medlemmer har 

DHF. 

Mange af spørgsmålene var i højere grad rettet til hovedforbundet, men dirigent Erna Kristensen berettede 

at der er 8.000-8.500 medlemmer. Sommerhusene var ejet lokalt. Ugerløse Camping er ikke solgt 

Jan Hansen: Der har ikke været så meget om kampen mod forbrugsgodebegrebet siden sidste års 

generalforsamling, er det ikke noget der arbejdes med mere? Hvorfor blev mødet i september med Mikkel 

Warming aflyst? I vores seneste nummer af bladet er der en annonce fra Dansk Folkeparti, det er forkert. 

Hans Jørgen Møller svarede at han også var ved at få morgenkaffen galt i halsen, da han så annoncen fra 

Dansk Folkeparti. Afdelingen var ikke orienteret på forhånd. Normalt blander vi os ikke i annoncer, men her 

trækker vi grænsen, da vi som forbund ikke er partipolitiske. Det har vi meddelt annoncesælgeren. Mht. 



forbrugsgodebegrebet har vi ikke glemt problemstillingen, men det er også fordi at der er blevet meget 

stille fra vores medlemmer og vi derfor ikke har så mange sager at arbejde med. I forhold til mødet i 

september blev det aflyst pga. for få tilmeldinger. 

Hvordan indkalder i til et møde som debatmødet? Formanden svarede at vi generelt prøver at melde det 

bredt ud via vores medlemsblad. 

Vagn Pedersen. Fortalte om hans arbejde i lokaludvalget, Østerbroere er meget velkomne i lokaludvalget i 

forbindelse med formøder.  

Jytte Pedersen efterlyste ideer til aktiviteter. Hans Jørgen Møller opfordrede alle til at tage med på 

sejlturen. 

5/ Godkendelse af regnskab 10 

Revisoren har ikke haft anledninger til regnskabet. 

Der er overskud på kr. 21.917 i år. Der er et svagt faldende medlemsantal. Fremover vil afdelingen få 

mindre i kontingent til gengæld for at der ikke kommer til at være kongresbetaling. DHF København har lånt 

hovedforbundet nogle likvider. 

Regnskabet blev godkendt.  

6/ Indkomne forslag 

Der var ingen indkomne forslag. 

7/ Fremtidigt arbejde 

Aktivitetsgruppen fortsætter og er åben for interesserede.  

Hans Jørgen Møller foreslog en tur til Hven for at smage på Whisky. 

Der er også planer om et besøg fra Nordjylland.  

I forhold til Stranden er der i regionsregi blevet nedsat et strandgruppe med en fra København (Sven A. 

Knudsen), en fra Frederiksberg. (Bent Stærkær), en fra Gladsaxe-Gentofte (Lykke Andersen), en fra 

regionen (Hans Jørgen Møller), en repræsentant fra hovedkontoret og så den nye strandfoged Nanna.  Efter 

behov kan regionsmedlem Ulla Trøjmer og hovedkasserer Erna Christensen også indgå. Der har været holdt 

møde i mandags og der har været snakket om at lave en loppedag til august. Der skal kigges på badebroen, 

liften og der er overvejelser om et mødelokale. Eventuelt bliver strandgruppen senere til et strandudvalg 

hvor der bliver valg til.  

8/ Valg af kasserer 

Sven A. Knudsen blev genvalgt 

9/ Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer 



Grethe Jensen, Frank B. Steffensen, Claus Krogh og Lisbeth Mikkelsen blev genvalgt. 

10/ Valg af 2 suppleanter 

Vagn Pedersen og Ulla Delang Placing blev genvalgt. 

11/ Valg af revisor 

Kassereren foreslår at det overlades til bestyrelsen for at få det bedste og billigste tilbud. 

12/ Evt. 

Sven Knudsen mindede om Zoo-besøg lige efter sommerferien.  

Sven Knudsen opfordrede til at gå ind på vores hjemmeside for at se de mest opdaterede oplysninger.  

Erna Christensen takkede for god ro og orden og opfordrede til at støtte op om de planlagte arrangementer 

og komme med forslag til andre aktiviteter.  

Hans Jørgen Møller takkede for et godt møde og takkede dirigenten. 


